

## РЕЦЕНЗІЇ

\*\*\*\*\*

**В. Г. Лукашевич**

доктор юридичних наук, професор, Заслужений юрист України  
Класичний приватний університет

### **РЕЦЕНЗІЯ НА РУКОПИС МОНОГРАФІЇ О. М. ШЕВЧУКА “ДЕРЖАВНИЙ КОНТРОЛЬ ЗА ОБІГОМ НАРКОТИКІВ”**

Актуальність теми монографії зумовлена тим, що у країні склалася загрозлива ситуація у сфері здійснення державного контролю за обігом наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів. При цьому важливим фактором було й залишається те, що тисячі людей вживають наркотичні засоби та психотропні речовини в немедичних цілях, попри негативний вплив останніх на фізичний і психічний стан здоров'я. Поширеною тенденцією розвитку цієї проблеми в Україні є постійне зростання зареєстрованої кількості хворих на наркотичну залежність. Із загальної кількості понад 90% – молоді люди віком до тридцяти років. Наркозалежність спостерігається вже й у дітей шкільного віку, що ставить під серйозну загрозу фізичне й інтелектуальне здоров'я майбутніх поколінь.

Нелегальний сектор наркотичних засобів, речовин і прекурсорів в Україні набуває все більш значних масштабів, стає досить серйозним соціальним чинником, який негативно впливає на стан здоров'я і благополуччя людей, розвиток суспільства загалом. Вищезазначене вказує на те, що здійснення контролюючими та правоохоронними органами заходів державного контролю за обігом наркотиків є неефективним. Отже, монографія О. М. Шевчука “Державний контроль за обігом наркотиків” є актуальною та своєчасною.

Окрасою роботи є вдала структура, що охоплює розгляд питань від загальних до спеціальних, причому автор чітко показує структурні елементи адміністративно-правового регулювання державного контролю за обігом наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів. Монографія О. М. Шевчука “Державний контроль за обігом наркотиків” складається із трьох розділів.

У першому розділі роботи автор монографії не лише всебічно розкрив поняття, мету, завдання, принципи, форми, методи та класифікацію державного контролю за обігом наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів в Україні, а й запропонував сучасні підходи до з'ясування осо-

бливостей контрольних правовідносин у сфері обігу наркотиків. Проаналізовано такі категорії контрольних правовідносин у сфері обігу наркотиків, як об'єкт, суб'єкт, предмет, ознаки й види, що дало змогу авторові виявити як загальні властивості, притаманні правовим відносинам загалом, так і їх специфічні риси. Розглянуто правове регулювання законодавства з питань державного наркоконтролю.

У другому розділі монографії з'ясовано концептуальні положення щодо визначення адміністративно-правового статусу суб'єктів державного контролю за обігом наркотиків, шляхом визначення їх місця й ролі в окресленій сфері й розмежування їх повноважень, на підставі чого запропоновано організаційно-правові форми їх діяльності. Охарактеризовано особливості здійснення видів державного контролю за обігом наркотиків.

Прикрашає роботу детальний аналіз запропонованих пріоритетних видів державного контролю за обігом наркотиків, а саме: митного контролю, фінансового контролю, контролю за дотримання законодавства з питань наркокорупції тощо. Крім того, у третьому розділі наукової роботи досліджено особливості адміністративних процедур здійснення державного контролю за обігом наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів, розглянуто проблеми взаємодії та координації органів цього контролю та визначено проблеми вдосконалення законодавства з питань державного контролю за обігом наркотиків та надано пропозиції з оптимізації наркотичного законодавства.

Роботу написано зрозумілою та доступною мовою. Автор неодноразово критикує положення чинного законодавства, дискутує з приводу наукових думок, проте ця критика та дискусія мають конструктивний характер, дають змогу уявити тенденції розвитку законодавства та юридичної науки, глибше зануритися в суть досліджуваних категорій. Така форма критики робить роботу серйозним аналітичним твором, який може бути корисним не тільки в прикладних цілях, а й у наукових досліджен-

нях, у нормотворчій діяльності державних органів.

Отже, на підставі вищевикладеного зазначимо, що монографія О. М. Шевчука "Державний контроль за обігом наркотиків", яку підготовлено на високому професійному рівні з використанням сучасних досягнень правової науки і яка є завершеною

та самостійною науковою працею, зацікавить широку наукову громадськість, практичних і наукових працівників як вдалий приклад комплексного підходу до вирішення складних проблем удосконалення адміністративно-правового регулювання державного контролю наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів.

*Стаття надійшла до редакції 16.06.2015.*